
 

PRÍLOHY 

Príloha č. 1 – Variant dotazníka A 

1. Stretli ste sa už niekedy s pojmom behaviorálna ekonómia, resp. behaviorálne financie? 

2. Predstavte si, že ste v práve  vyhrali 1000 EUR. Okrem toho ešte existuje: A) 50% šanca 

vyhrať 1000 EUR alebo B) istá výhra 500 EUR. Ktorú možnosť by ste si vybrali? 

3. Napíšte Váš odhad miery nezamestnanosti v hospodárstve SR ku koncu júla 2013.  

4. Myslíte si, že verejný dlh SR za prvý kvartál roka 2013 bol vyšší alebo nižší ako 80 % 

HDP? Napíšte Váš odhad tohto dlhu. 

5. Podľa Vás, dosiahol alebo nedosiahol nominálny hrubý svetový produkt hranicu 20 

biliónov USD? Napíšte Váš odhad jeho skutočnej výšky. 

6. USA očakávajú, že ku nim dorazí nezvyčajná Ázijská choroba, pričom sa predpokladá, 

že zabije 600 ľudí. Boli navrhnuté dva programy na boj proti tejto chorobe, program A, 

a B. Ak sa zavedie program A , zahynie 400 ľudí. Ak sa použije program B, existuje 1/3 

šanca, že nezomrie nikto a 2/3 šanca, že zomrie 600 ľudí. Ktorý z uvedených programov 

by ste vybrali?  

7. Predstavte si hru, kde máte 1/2 šancu na výhru aj na stratu 10000 €. Aká veľká by 

musela byť výhra, aby ste na stávku pristúpili? 

8. Predstavte si, že ste v televíznej súťaži vyhrali 2000 EUR. Okrem toho ešte existuje: 

C) 50% šanca stratiť 1000 EUR alebo D) istá strata 500 EUR. Ktorú možnosť by ste si 

vybrali? 

9. Ako by ste charakterizovali vaše investičné preferencie. Pri investovaní si vyberám/by 

som si vyberal(a): 

a) čo najbezpečnejší spôsob uloženia peňazí bez výraznej viazanosti 

b) skôr dlhodobejšiu investíciu, no pri nízkej úrovni rizika, bez investovania na finančnom 

trhu 



 

c) investovanie prostriedkov do nástrojov prinášajúcich vyšší výnos ako bežné úložky a 

termínované vklady, no nenesúcich výrazné riziko (hypotekárne záložné listy, obligácie 

zabehnnutých podnikov) 

d) investovanie do rizikovejších investícií, ktoré môžu priniesť výrazne vyšší výnos 

(investovanie do rizikovejších fondov, akcií a pod.) 

e) Vyhľadávanie rastových príležitostí, rizikových investícií do nových / rastúcich 

podnikov, štruktúrovaných finančných nástrojov, špekulačných obchodov a pod. 

10. Predstavte si, že hráte hru. Daná hra ponúka: možnosť A) s 80% šancou na výhru 4000 

EUR a možnosť B) s istou výhrou 3000 EUR. Ktorú možnosť si vyberiete? 

11. Predstavte si situáciu: Ste študentom EU a popri tom pracujete na polovičný úväzok 

(20 h týždenne). Váš zamestnávateľ vám dá ponuku okamžite nastúpiť ako pracovník na 

plný úväzok (predpokladaných 40 h týždenne). Ako zareagujete?  

a) Ponuku odmietnem. 

b) Pokúsim sa so zamestnávateľom dohodnúť, aby s ponukou počkal, kým neukončím 

aktuálny stupeň štúdia. 

c) Ponuku príjmem, ak ponúknutý príjem bude o 100% vyšší, ako pri brigadníckej pozícii. 

d) Ponuku príjmem, ak ponúknutý príjem bude o 125% vyšší, ako pri brigadníckej pozícii. 

e) Ponuku príjmem, ak ponúknutý príjem bude o 150% vyšší, ako pri brigadníckej pozícii. 

12. Predstavte si, že hráte hru. Možnosť A) ponúka 33% šancu na výhru 2500 EUR a  67% 

šancu nevyhrať nič. Možnosť B) ponúka 34% šancu na výhru 2400 EUR a 66% šancu 

nevyhrať nič. Ktorú možnosť si vyberiete? 

13. Možnosť A) ponúka 0.1% šancu stratiť 5000 EUR. Možnosť B) ponúka istú stratu 5 

EUR. Ktorú možnosť si vyberiete? 

14. Predstavte si,  že hráte hru s dvoma urnami. Urna 1 obsahuje 100 loptičiek, 50 

červených a 50 modrých. Urna 2 obsahuje tiež 100 loptičiek, ale počet červených 

a modrých loptičiek v nej je neznámy. Teraz máte dve možnosti (A alebo B), pričom obe 

ponúkajú možnosť výhry 100 EUR. To, či vyhráte, závisí od farby vytiahnutej loptičky. 



 

Možnosť A: je vytiahnutá loptička z Urny 1, ak je červená, vyhrávate 100 EUR, ak modrá 

nevyhráte nič. Možnosť B: je vytiahnutá loptička z Urny 2, ak je červená, vyhrávate 100 

EUR, ak modrá nevyhráte nič. Vybrali by ste si možnosť A, alebo B? 

Príloha č. 2 – Variant dotazníka B 

1. Stretli ste sa už niekedy s pojmom behaviorálna ekonómia, resp. behaviorálne financie? 

2. Predstavte si, že ste v televíznej súťaži vyhrali 2000 EUR. Okrem toho ešte existuje: 

A) 50% šanca stratiť 1000 EUR alebo B) istá strata 500 EUR. Ktorú možnosť by ste si 

vybrali? 

3. Napíšte Váš odhad priemernej mesačnej nominálnej mzdy zamestnanca hospodárstva 

SR v prvom polroku roka 2013.  

4.  Myslíte si, že verejný dlh krajín EÚ a eurozóny za prvý kvartál roka 2013 bol vyšší 

alebo nižší ako 70 % HDP? Napíšte Váš odhad tohto dlhu. 

5. Podľa Vás, dosiahol alebo nedosiahol nominálny hrubý domáci produkt USA hranicu 

800 miliárd USD? Napíšte Váš odhad jeho skutočnej výšky.  

6. USA očakávajú, že ku nim dorazí nezvyčajná Ázijská choroba, pričom sa predpokladá, 

že zabije 600 ľudí. Boli navrhnuté dva programy na boj proti tejto chorobe, program A, 

a B. Ak sa zavedie program A , bude zachránených 200 ľudí. Ak sa použije program B, 

existuje 1/3 šanca, že prežije 600 ľudí a 2/3 šanca, že neprežije nikto. Ktorý z uvedených 

programov by ste vybrali? 

7. Predstavte si hru, kde máte 1/2 šancu na výhru aj na stratu 10000 €. Aká veľká by 

musela byť výhra, aby ste na stávku pristúpili? 

8. Predstavte si, že ste práve vyhrali 1000 EUR. Okrem toho ešte existuje: A) 50% šanca 

vyhrať 1000 EUR alebo B) istá výhra 500 EUR. Ktorú možnosť by ste si vybrali? 

9. Ako by ste charakterizovali vaše investičné preferencie. Pri investovaní si vyberám/by 

som si vyberal(a): 

a) čo najbezpečnejší spôsob uloženia peňazí bez výraznej viazanosti 

b) skôr dlhodobejšiu investíciu, no pri nízkej úrovni rizika, bez investovania na finančnom 

trhu 



 

c) investovanie prostriedkov do nástrojov prinášajúcich vyšší výnos ako bežné úložky a 

termínované vklady, no nenesúcich výrazné riziko (hypotekárne záložné listy, obligácie 

zabehnutých podnikov) 

d) investovanie do rizikovejších investícií, ktoré môžu priniesť výrazne vyšší výnos 

(investovanie do rizikovejších fondov, akcií a pod.) 

e) Vyhľadávanie rastových príležitostí, rizikových investícií do nových / rastúcich 

podnikov, štruktúrovaných finančných nástrojov, špekulačných obchodov a pod. 

10. Predstavte si, že hráte hru. Daná hra ponúka: možnosť A) s 20% šancou na výhru 4000 

EUR a možnosť B) s 25% šancou na výhru 3000 EUR. Ktorú možnosť si vyberiete? 

11. Predstavte si situáciu: Ste študentom EU a popri tom pracujete na polovičný úväzok 

(20 h týždenne). Váš zamestnávateľ vám dá ponuku okamžite nastúpiť ako pracovník na 

plný úväzok (predpokladaných 40 h týždenne). Ako zareagujete 

a) Ponuku odmietnem. 

b) Pokúsim sa so zamestnávateľom, aby s ponukou počkal, kým neukončím aktuálny 

stupeň štúdia. 

c) Ponuku príjmem, ak ponúknutý príjem bude o 100% vyšší, ako pri brigadníckej pozícii. 

d) Ponuku príjmem, ak ponúknutý príjem bude o 125% vyšší, ako pri brigadníckej pozícii. 

e) Ponuku príjmem, ak ponúknutý príjem bude o 150% vyšší, ako pri brigadníckej pozícii. 

12. Predstavte si, že hráte hru. Možnosť A) ponúka 33% šancu na výhru 2500 EUR, 66% 

šancu na výhru 2400 EUR 1% šanca nevyhrať nič. Možnosť B) ponúka istú výhru 2400 

EUR. Ktorú možnosť si vyberiete? 

13. Možnosť A) ponúka 0.1% šancu na výhru 5000 EUR. Možnosť B) ponúka istú výhru 5 

EUR. Ktorú možnosť si vyberiete? 

14. Predstavte si,  že hráte hru s dvoma urnami. Urna 1 obsahuje 100 loptičiek, 50 

červených a 50 modrých. Urna 2 obsahuje tiež 100 loptičiek, ale počet červených 

a modrých loptičiek v nej je neznámy. Teraz máte dve možnosti (A a B), pričom obe 

ponúkajú možnosť výhry 100 EUR. To, či vyhráte, závisí od farby vytiahnutej loptičky. 



 

Možnosť A: je vytiahnutá loptička z Urny 1, ak je červená, vyhrávate 100 EUR, ak modrá 

nevyhráte nič. Možnosť B: je vytiahnutá loptička z Urny 2, ak je červená, vyhrávate 100 

EUR, ak modrá nevyhráte nič. Vybrali by ste si možnosť A, alebo B? 

 


